
基礎数理 II 補習 No.1

• 数列の極限

lim
n→∞

np = ∞, lim
n→∞

1

np
= 0, (p > 0) lim

n→∞
an =

{
∞ (a > 1)

0 (−1 < a < 1)

• 不定形
0

0
,
∞
∞
のような形は不定形⇒ 割り算等でこの形を解消する

• 微分の定義
f ′(x) =

df

dx
(x) = lim

h→0

f(x + h) − f(x)

h

• 微分の性質
(f(x) + g(x))′ = f ′(x) + g′(x), (af(x))′ = af ′(x), (C)′ = 0 (a, C は定数)

• ベキ関数の微分
(xn)′ = nxn−1 (n = 1, 2, 3,. . . ), (xα)′ = αxα−1 (α は任意の実数)

[1] 次の極限を求めよ。

(1) lim
n→∞
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2n − 3
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n→∞

(
2
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)n

(3) lim
n→∞

2n2 − n

n2 + 1
(4) lim

x→2

x − 2

3x + 1

(5) lim
x→1

3 − 3x

x2 − 1
(6) lim

h→0

(2 + h)2 − 22

h

1



学籍番号 氏名

[2] 次の関数を微分せよ。
(1) y = x2 (2) y = 4x3

(3) y = 2x2 − x + 3 (4) y = (x2 + 3)2

(5) y = (x + 1)(x − 2)

[3] (xα)′ = αxα−1 を用いて次の関数を微分せよ。
(1) y = x−2 (2) y = 2x−1

(3) y =
x−1/2

3
(4) y = −

√
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